>

| SOLUCION
| >
ECUACIONES DIFERENCIALES
SEGUNDO EXAMEN FINAL
= 2012-12-07
>

:1) Obtener la solucion
> Ecuacion := (exp(y(x)) +exp(-x)) + (exp(y(x)) +2y(x)-exp(-x))-diff (y(x), x) =0

Ecuacion =" + e+ (& +2y(x) e7¥) (c(ijx y(X) j =0 (1)
[~ Condicion := y(0) =0
i Condicion:=y(0) =0 2
[ RESPUESTA 1)
| > with(DEtools) :
> odeadvisor(Ecuacion)
I [y=_G(x.y)] ®)
> Factint := intfactor(Ecuacion)
i Factint := ¢ (4)
(> M= exp(y) +exp(-x)
i M:=¢'+e* (5)
> N:=¢&+2ye™
i N:=¢'+2ye™ (6)
[ > NoExacta := simplify(diff (M, y) — diff (N, X)) # 0
i NoExacta:=¢’ +2ye ™ # 0 (7
(> MM = expand(Factint-M); NN := expand(Factint-N);
MM:=¢'e‘+1
i NN:=e'e‘+2y (8)
[ > Exacta := simplify(diff (MM, y) — diff (NN, x)) =0
i Exacta:=0=0 9
(> IntMMX := int(MM, x)
i INtMMx := &' &* + x (10
[ > SolucionGeneral == IntMMx -+ int( (NN — diff (IntMMx, y) ), y) =C,
SolucionGeneral := ¢’ & +x +y* = C, (11)

> Parametro := eval(subs(y =0, x =0, SolucionGeneral))
Parametro:=1=C, (12)

> SolucionParticular := subs(C1 = lhs (Parametro), SqucionGeneraI)
SolucionParticular := &’ e+ x +y? =1 (13)

[FIN RESPUESTA 1)
| > restart




| 2) Obtenga la solucion general
> Ecuacion := diff (y(t), t$2) —diff (y(t),t) —2y(t) =-3-exp(-t) +2
2

. do _(d _ — _aat
Ecuacion := " y(t) (dt y(t)j 2y(t) 3e +2 (14)

| >
| RESPUESTA 2)

> EcuacionHom := lhs(Ecuacion) =0; Q := rhs(Ecuacion)
2

EcuacionHom := d—2 y(t) — ( d y(t)) —2y(t) =0

dt dt
] Q:=-3e'+2 (15)
[ > EcuacionCaract:==m--2—m—2=0
i EcuacionCaract:=m?>—m —2=0 (16)
[ > Raiz = solve(EcuacionCaract)
Raiz:=2, -1 a7

> Soly == y(t) =exp(Raiz-t); Sol, := y(t) =exp(Raiz,t)
Sol :=y(t) =

Sol, :=y(t) =e (18)
> SolucionHom := y(t) =C,-rhs(Sol;) + C,-rhs(Soly)
SolucionHom :=y(t) =C; e2t+C2 e (19
[ > SolucionNoHom = y(t) :A-rhs(SoIl) + B-rhs(SoIZ)
i SolucionNoHom :=y(t) =Ae’'+Be™ (20)
> with(linalg) :
> WW:= wronskian( [rhs(SoIl), rhs(SoIZ) ] t)
2t ot
WW := (21)
92t _ot
=> BB := array([0, Q])
BB:=| 0 -3¢ +2 | (22)
[ > SOL := linsolve(WW, BB)
1 3e'—2 1 3e'-2
SOL:=| -3 T 3 o } (23)
(> A= int(SOL,, t) +Cy; B = int(SOL, t) +C,
A= 3 : > TG
3 (&) 3 (&)
B:=-—2— —In(e?) +C, 24)
3e

> SolucionGeneral := simplify(expand(SolucionNoHom) )

(25)



SolucionGeneral := y(t) = ; e'—1+C, e —eIn(e™) +Ce™ (25)

=> comprobacion, := simplify(eval(subs(y(t) =rhs(SolucionGeneral), Ihs(Ecuacion)
— rhs(Ecuacion) =0)))

comprobacion; :==0=0 (26)
[ > SolucionFinal := simplify(dsolve(Ecuacion))

SolucionFinal :=y(t) =e?' C2 +¢™ L

Cl+5 ef—14e't (27)

=> comprobacion, := simplify(eval(subs(y(t) =rhs(SolucionFinal), lhs(Ecuacion)
— rhs(Ecuacion) =0)))
comprobacion, :=0=0 (28)
[FIN RESPUESTA 2)
| > restart

| 3) Obtenga la solucion general

> Ecuacion := y"+4y=csc(2 X)
2

Ecuacion := (;jz y(X) +4y(x) =csc(2X) (29)
X
B
| RESPUESTA 3)
> EcuacionHom := Ihs(Ecuacion) =0
2
EcuacionHom := 32 y(x) +4y(x) =0 (30)
X
B Q = rhs(Ecuacion)
i Q:=csc(2x) (31)
> EcuacionCaract :=m--2+4=0
EcuacionCaract:=m?+4=0 (32)

> Raiz := solve(EcuacionCaract)
Raiz:=21, -21 (33)

> Sol; ==y(x) :cos(lm(Raizl) -x); Sol, :==y(x) :sin(lm(Raizl) -x)
Sol; :=y(x) =cos(2 x)

Sol, :=y(x) =sin(2 x) (34)
> SolucionHom := y(x) =Cy-rhs(Sol;) + C,-rhs(Sol,)
SolucionHom :=y(x) =C, cos(2 x) + C,sin(2x) (35)

> SolucionNoHom := y(x) :A-rhs(Soll) + B-rhs(SoIz)

SolucionNoHom :=y(x) =Acos(2 x) +Bsin(2x) (36)
> with(linalg) :
> WW := Wronskian( [rhs(SoIl), rhs(SoIZ) ] x)

€oS(2 X) sin(2 x)
WW := _ (37)
-2sin(2x) 2cos(2x)

> BB := array([0, Q])




BB .= [ 0 csc(2x) ]

(> SOL = simplify(linsolve(WW, BB))
1 1 cos(2x)

SOL:= 2 2 sin(2 x)

> A:= int(SOLl, x) +C;;B:= int(SOLz, x) +C,
1

A=-
2

x+C,

B:= le In(sin(2x)) +C,

[ > SolucionGeneral := simplify(SolucionNoHom);

+ C,sin(2 x)

—rhs(Ecuacion) =0)))
comprobacion:=0=0

| >

| FIN RESPUESTA 3)

| > restart

| 4) Resuleva el sistema de ecuaciones

'y(t) =t + 1: Sistemay,; Sistema,; Condiciones := x(0) =-1,y(0) =3

2 ( d x(t)] + gt y(t) +x(t) +y(t) =t+1

dt
((jjt X(t) +3x(t) +2y(t) =t+1
i Condiciones:=x(0) =-1,y(0) =3
| >
| RESPUESTA 4)

> Solucion := dsolve( {Sistema, Condiciones}) : Solucion;; Solucion,;
X(t) = -sin(t) —cos(t) —t

i y(t) =sin(t) +2cos(t) +1+2t

[ > plot( [rhs(Squcionl), rhs(Squcionz) ] t=0 ..1)

SolucionGeneral :=y(x) = —; cos(2 x) x+C, cos(2 x) + 411 sin(2 x) In(sin(2 x))

=> comprobacion := simplify(eval(subs(y(x) =rhs(SolucionGeneral), Ihs(Ecuacion)

> Sistema = 2-diff (x(t), t) + diff (y(t), t) +x(t) +y(t) =t + 1, diff (x(t), t) + 3-X(t) +2

(38)

(39)

(40)

(41)

(42)

(43)

(44)



:FIN RESPUESTA 4)
| > restart
| 5) Resuelva la ecuacion

> Ecuacion := diff (y(t), t) +int(y(v)-exp(-2-(t—v)),v=0.1) =1
t

Ecuacion := % y(t) +J y(v) e 2t Vgy=1
0
[ > Condicion := y(0) =1
Condicion:=y(0) =1

| >
| RESPUESTA 5)
> with(inttrans) :
> TransLapEcuacion := subs(Condicion, laplace(Ecuacion, t, s))

0.2 0.4 0.6 0.8

’S) =

[ > Solucion = invlaplace( TransLapSolucion, s, t)
Solucion:=y(t) =2 — et

| >

| FIN RESPUESTA 5)

| > restart

| 6a) Separacion Variables para alpha=1

t
t

TransLapEcuacion := s laplace(y(t),t,s) —1 + % Iaplace(y(lt),
14+ =5
i 2
> TransLapSolucion := simplify(isolate( TransLapEcuacion, laplace(y(t), t,s)))
TransLapSolucion := laplace(y(t), t, s) = 1+ s

1

(45)

(46)

(47)

(48)

(49)



> Ecuacion := diff (u(x, y), x$2)—|—y diff (u(x,y),y) =0
0
Ecuacion :—— (X, y) + (— )
y) ty oy
| >
| RESPUESTA 6a)

> EcuacionDos := eval(subs(u(Xx, ) F(x)-G(y), Ecuacion))

EcuacionDos := [

)
o o v (G
(Ihs(EcuamonDos) y F(X) (di G(y)j)
> EcuacionTres := e /
da
d

F(x)-G(y)
[ rhs(EcuacionDos) —y F(x) ( y G(y)j ]
- F(x)-G(y)
d2 d
—2 F(x) y(—G(y))
EcuacionTres := dx = - dy
F(x) G(y)
> EcuacionX := lhs(EcuacionTres) = alpha; EcuacionY := rhs(EcuacionTres) =alpha
2
& F(x)
EcuacionX := W =
d
V(a & Gy |
EcuacionY := - =
G(y)

> SolucionX := dsolve(subs(alpha=1, EcuacionX) )
SolucionX :=F(x) =_Cl1e*+ C2e™*
> SolucionY := dsolve(subs(alpha=1, EcuacionY))

SolucionY :=G(y) = —TCl
> SolucionGeneral == u(x, y) = rhs(SolucionX ) -subs(_C1 =1, rhs(SolucionY ) )
X -X
SolucionGeneral := u(x, y) = _Cle J;_CZ e
[ >
| FIN RESPUESTA 6a)
| > restart

;6b) Serie de Fourier
> f:=4- Heaviside(t + Pi) — 8-Heaviside(t) + 4- Heaviside(t —Pi) : plot(f, t=-4..

(50)

(51)

(52)

(83)

(54)

(55)

(56)



[ > plot(STFg t=-L.L)
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[ RESPUESTA 6b)
> L :=Pi;
L=n
> b = subs(cos(n-Pi) =(-1)--n, (%)-int(f-sin( n'i"t ),t:—L..L))
n
p = 81-1"=8
i mn
> STF = Sum(bn~sin( n-Pi-t ) n :1..infinity)
o0 n .
STF = Z (8 (-1)"—8) sin(nt)
| n=1 ™n
[ . ( n-Pi-t .
> STFyg = sum(bn-sm( : ),nzl..soo).

(57)

(58)

(59)
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[>
| FIN RESPUESTA 6b)
| >
| FIN RESPUESTAS 6)
>

[FIN EXAMEN




